 
بسم الله الرحمن الرحيم
@المحاضره الثانية عشر@
(المنافسه التامه)
*****************************
@السمات الرئيسيه لسوق المنافسه التامه@
تتسم أسواق المنافسه بسمات أساسيه تنصب على تحرر السوق من أي قيود تسمح للفرد أن يشارك فيها ,,بائعا كان أو مشتريا,,بأن يتحكم في مخرجات السوق...
وتتلخص هذا السمات في النقاط التاليه:

1**وجود عدد كبير من البائعين والمشتريين في السوق,,
~~(والعدد الكبير هو الذي لايسمح للبائع أو المشتري الفرد بأن تكون لقراراته أثر على سعر السوق ..)~~
++يعني محد يقدر من المنتجين أو المستهلكين أن يؤثر على أسعار السوق ,,,لكن نركز هنا على المنتج أكثر من المستهلك++

2**السلعه متجانسه أي متماثله إلى حد كبير,,
~~(سمة تجانس وحدات السلعه تضمن وجود وبدائل تامه للسلعه بحيث لا يستطيع البائع الفرد أن يرفع سعر البيع عن سعر توازن السوق,,وإلا خسرجميع عملائه الذين يتحولون للشراء من بائعين آخرين يعرضون ذات السلعه)~~
++يعني تشبه بعضها الى حد كبير ,ولا نسطيح أن نميز بينها ,++

3**حرية الدخول والخروج من السوق في المدى البعيد,,
~~(حرية الدخول الى السوق تضمن عدم قدرة البائعين على تحقيق أرباحا غير عاديه ,,وإلا دخل الى السوق المنافسون المتربصون دائما لإقتناص فرص الربح)~~
++يعني أن المنتج يستطيع أن يدخل ويخرج من السوق ؛لكن هذه الحريه تكون فعليه على المدى البعيد,,يعني مبدئيا يتسم سوق المنافسه التامه بحرية الدخول والإنصراف من السوق,,لكن هذا الخروج يحتاج الى وقت ,,وهذا الدخول يحتاج الى وقت++

4**توفر كل المعلومات حول السوق بذات القدر لكل المشاركين ودون تكلفه,,
~~(المعلومات تلعب دورا أساسيا وهاما في قدرة المنشأة على إحتكار السوق, أممما في سوق المنافسه فلا يكون هناك مجال لذلك ,لأن المعلومات متوفره للجميع بذات القدر ودون تكلفه حتى لا تقف تكاليف الحصول على المعلومات حائلا دون التنافس المتكافئ بين المنشأت)~~~

5**تحديد االأسعار عبر تفاعل العرض والطلب في السوق,,.........
++ المنتج لا يحددها بشكل فردي ولايؤثر في هذه الأسعار,,,من يحددها هو السوق,,,
يعني أن التفاعل الكلي بين العرض والطلب هي التي تحدد لنا الأسعار,,
فبالتالي تكون الأسعار عباره عن معطيات يأخذها المنتج من السوق,,فعليه أن يتصرف حسب الأسعار التي وجدت في السوق عن طريق السعر السائد خلال فتره معينه’’++
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
$تعظيم الربح:
~(الهدف النهائي للمنشأه)~ ,,
يعتبر بمثابة الهدف المرغوب أو النهائي الذي تسعى إليه أي منشأة مهما كان نموذج السوق,
++ نعلم أن الدافع للمنتج إقتحام عملية الإنتاج هو : الحصول على عائد ,,وطبعا المنتج له عائد وهو الربح أو دخل المنظم أو دخل المستثم      فبالنسبه هنا ,,أن المنتج يسعى إلا تعظيـــــم الربح,,,يعني إذا كان لديه تكاليف فسيسعى إلى الحصول على أكبر عائد ممكن حتى يكون فرق بين الفوائ وقيمة التكاليف       إذا أردنا أن نحصل على أعلى مستوى من الأرباح فيجب أن تسعى إلى تقليص التكاليف حتى تزيد الفرق وإلى الزياده في مستوى الإيرادات أو العائدات ++

$ لذالك تسعى المنشأة إلى تحديد المستوى الأمثل للإنتاج في المدى القريب أو مايسمى توازن المنشأة,,
++ يعني المنتج على المدى القريب يسعى الى تحديد كمية الإنتاج بإعتبارأن الأسعار معلومه ومحدده في السوق,,فقراره سيكون عباره عن كم سينتج؟؟أو ماهي كمية الإنتاج++,,

$ كذلك عند إختبارها بين عدة مشاريع ,,تسعى المنشأه إلى التوازن على المدى البعيد,,,
$ بإعتبارأن مجموع المنشأت تمثل صناعه معينه,,,وعبر هذا العرض الكلي في مقابل الطلب الكلي في السوق تتولد الأسعار التوازنيه التنافسيه ,,لذلك تحتاج الى تحديد توازن الصناعه في المدى القريب والبعيد
++ العرض الكلي في السوق يؤثر على الأسعار ,,,لو أفترضنا أن عدد المنتجين الذين دخلوا الى السوق منذ فتره وإذا كان هذا العرض ضخم والطلب ضخم فتستقر الأسعار وممكن أن تسمى *أسعار توازنيه تنافسيه ,,لها صفتان= صفة التوازن      بحيث أنها تعطينا التساوي بين العرض والطلب ,
وصفه تنافسيه       بإعتبارأن هناك كميات كبيره من العرض وكميات كبيره من الطلب وأن السوق يعرف التوازن لكن التوازن له سمه خاصه وهي سمة الأسعار التنافسيه ....
_______________________________________
&التحليل الكلي&
إذا أعتبرنا أن تحقيق أقصى ربح كهدف منشود للمنشأه فتحتاج إلى تعريف الربح الكلي:
الربح الكلي= الإيراد الكلي - التكاليف الكليه
IIE= TR-TC= P*Q - AC*Q=Q*(P-AC)
حيث أن الإيراد الكلي والتكلفه الكليه هما كما يلي:
TR= P*Q            TC=- AC*Q
                      كميه           أسعار
++ إذا كانت P>AC يعني كلما كانت الأسعار التي يحددها السوق أكبر من متوسط التكاليف سيكون لدينا ربح       لأن هذه الكميه ستكون موجبه على كل حال,,,
&وإذا كانت P<AC يعني أن الأسعار أقل من متوسط التكاليف,,فسيكون لدينا خساره       لأن النتيجه تكون سالبه فلن يحقق المنتج ربح بل سيقع في خسارات ,,,
وفي هذه الحله سيضر المنتج إما إلى التوقف عن الإنتاج وإما الخروج من سوق المنافسه بشكل تدريجي حتى لاتزداد خسارته على مستوى السوق+++
في إطار المنافسه التامه تحدد الأسعارالتنافسيه في السوق        وبالتالي يعتمد الإيراد الكلي على كمية الفرق بين السعر التنافسي ومتوسط التكلفه في المنشأه...
ونلاحظ في المعادله السابقه أن تساوي التكلفه المتوسطه مع السعر يؤدي الى ربح صفري أي غياب الربح,,,,بينما كانت التكلفه المتوسطه أكبر من السعر يكون المنتج في حاله ربحيه....
**يمكن أن نحصل على   الربح المتوسط كما يلي:
AIIE= ATR - ATC= P-AC
متوسط التكاليف             متوسط الإيرادات

                     =                  =



مثال:
نفترض أن سلعة القهوه تخضع لسوق التنافس التام,,وأن السعر السائد يساوي 131ريال لكل ألف طن من القهوه,,يمكن حساب الإيراد الكلي لمؤسسه إنتاج الحليب بسهوله عند كل كميه يتبعها___كما في الجدول التالي:
أي:
TR = 131 * Q
++(الأسعار × الكميه ) = مجموع الإيرادات الكلي++



	تعظيم الربح : التحليل الكلي



	Q
	TR
	TFC
	TVC
	TC
	II

	0
	0
	100
	0
	100
	-100

	1
	131
	100
	90
	190
	-59

	2
	262
	100
	180
	270
	-8

	3
	393
	100
	240
	340
	53

	4
	524
	100
	300
	400
	124

	5
	655
	100
	370
	470
	+185

	6
	786
	100
	450
	550
	+236

	7
	917
	100
	540
	640
	+277

	8
	1048
	100
	650
	750
	+298

	9
	1179
	100
	780
	880
	+299

	10
	1310
	100
	930
	1030
	+280



++ماهي الكميه المثلى التي تعطينا أعلى مستوى ربح..؟؟؟
تعظيم الربح يعني نريد أعلى مستوى نستطيع أن نحصل عليه من الأرباح وبالتالي ,,,
زيادة الإيرادت حسب الكميه ـــــ ثم تقليص التكاليف+++
إذن     Q*=9









	تعظيم الربح : التحليل الكلي



	II
	AII
	AC
	AR
	Q

	-59.0
	-59.0
	190.0
	131
	1

	-8.0
	-4.0
	135.0
	131
	2

	53.0
	17.7
	113.0
	131
	3

	124.0
	31.7
	100.0
	131
	4

	185.0
	37.0
	94.0
	131
	5

	236.0
	39.3
	91.7
	131
	6

	277.0
	39.6
	91.4
	131
	7

	298.0
	37.3
	93.8
	131
	8

	299.0
	33.2
	97.8
	131
	9

	280.0
	28.0
	103.0
	131
	10



++الأسعار التنافسيه التنازليه= TR =P*C  .Q
131.Q =
AR =
131=  131.Q  =
MR   =   AR  =  P*C
الأسعار التوازنيه التنافسيه = الإيراد المتوسط = الإيراد الحدي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
@التحليل الحدي@
هو الطريقه العلميه للتوصل إلى مستوى الإنتاج الأمثل؛ أي الذي يعظم الربح,,وذلك لأن إستخدام أسلوب التحليل الكلي في إطار المنشأة يعتمد على التجربه ويحتمل فيه الخطأ والصواب,,,,,

نستطيع الإعتماد على التحليل الرسم البياني لدالتي الإيراد الكلي والتكلفه الكليه قصد إشتقاق الشرط:-
"ميل منحنى التكاليف الكليه = ميل منحنى الإيرادات الكليه

تآخذ دالة الإيراد الكلي شكل "داله خطيه موجبه" في ظل المناقشه التامه,,حيث يزيد الإيراد الكلي بزيادة المبيعات,,ولكن بمعدل "ثابت" يساوي سعر السائد في السوق ...

++الإيرادات الحديه = الأسعار ++
إن تعظيم الربح أو تقليل الخساره يقتضي أن تكون آخر وحده تنتجها المنشأة- هي الوحده التي تعادل إيرادها الحدي مع تكلفتها الحديه أو تزيد عليها:
P > MC
MAX(     ) =P^Q-TC


مايسمى بالربح الحدي:- O  =
























مثــــــــــال ::
	TII
	ATC
	MII
	MC
	MR
	TC
	TR
	Q

	-100
	ــــ
	ـــ
	ــــ
	ــــ
	100
	0
	0

	-59
	190
	41
	90
	131
	190
	131
	1

	-8
	135
	51
	80
	131
	270
	262
	2

	53
	113
	61
	70
	131
	340
	393
	3

	124
	100
	71
	60
	131
	400
	524
	4

	+185
	94
	61
	70
	131
	470
	655
	5

	+236
	92
	51
	80
	131
	550
	786
	6

	+277
	91
	41
	90
	131
	640
	917
	7

	+298
	94
	21
	110
	131
	750
	1048
	8

	+299
	97.778
	1
	130
	131
	880
	1179
	9

	280
	103
	-19
	150
	131
	1030
	1310
	10



يتضح من الجدول أن مستوى الإنتاج الذي يعظم الربح هو 9 ويقس الربح كما يلي:
9*(131-97.778 )=9*33.222=299

ويمكن أن نحدد مساحة الربح من خلال الرسم البياني التالي:
P.MC.AC

P=MR=MC





**توازن المنشأة في المدى القصير,,حيث يتحدد الإنتاج الأمثل بتقاطع منحنى التكلفه الحديه MCمع منحنى الطلب المعبر عنه بالسعرP ويقاس مقدار الربح بالمساحه الملونه الخضراء  *

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ







**توازن المنشأة يحصل عندما يكونMC=MR ولكن بدلا عن تعظيم الربح تصل المنشأة إلى الخساره نتيجة للتكلفه المتوسطه المرتفعه (لعدة أسباب منها إرتفاع أسعار عناصر الإنتاج وتدني الكفاءه الإنتاجيه,,أو إنخفاض معدل إستغلال الطاقه الإنتاجيه ),,,التي تفوق المستوى سعر السوق وتقيس المساحه بالأحمر الخساره الكليه وتساوي القيمه الصحيحه:-
9*(131-145)=9*(14)=126
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        $قرار الإغلاق$
-إذا توقعت المنشأة أن الخسائر ستستمر لفترات طويله,فيسعى غندئذإلى التوقف الإنتاج في المدى القريب,,,
-الإستمرار في الإنتاج إذا كان  P>AVC أو   TR>TVC
-التوقف عن الإنتاج =  P<AVC   أو   TR <TVC

يوضح الجدول التالي حالة المنشأتين لا تحققان أرباح,,ومقدار الخساره في حالة الإستمرار في الإنتاج وفي حالة التوقف,,,


	المنشأة – ب
	المنشأة - أ
	الإيرادات والتكاليف

	100
	100
	الإيراد الكلي TR

	130
	80
	التكاليف الكليه المتغيره   TVC

	60
	60
	التكاليف الكليه الثابته TFC

	190
	140
	التكاليف الكليه TC

	60
	60
	الخساره في حالة توقف الإنتاج

	90
	40
	الخساره في حالة إستمرار الإنتاج



ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
&منحنى المنشأة على المدى القصير &  
المنشأة في سوق المنافسه التامه قد تستمر فيإنتاج الكميه التوازنيهQ* أي عند نقطة التعادل(Break-Even point), أو عند تساوي السعر مع المتوسط التكاليف الكليه
أو تساوي الإيراد الكلي ,,,
وهي تصل إل أفضل ربح إقتصادي مساويا للصفر,,لكنها تحقق لأرباحا عادية عبر التكاليف الضمنيه,,
فعند السعر 4 P المنشأه تحقق أرباحا عاديه ,,,تسمح لها بالبقاء في سوق المنافسه,..
وعند السعرP3 تتحمل المنشأه خسارة في المدى القصير,,لكنها تستمر في الإنتاج...طالما السعر يزيد عن المتوسط التكاليف المتغيره,,
لأن الخساره عند حجم الإنتاج Q3 مثلا تصل تقريبا إلى ثلثي متوسط التكاليف الثابته..
والسعر P2 يعتبر أقل سعر,,,الذي يغطي التكلفه المتغيره فقط..
يمكن أن يقبل به المنشأه للإستمرار في الإنتاج مع ترقب إرتفاع في الأسعار,,
عند أي سعر أقل من P2مثل السعر P1
تضطر المنشأة إلى التوقف بشكل تااااااااااااام عن الإنتاج,,,



نرى الرسم البياني التالي:_       
                    





ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
@منحنى عرض المنشأة في المدى القصير@
يعكس منحنى عرض المنشأه العلاقه الموجبه بين مستوى الأسعار والكميات التي تعرضها المنشأة عند كل سعر,,
عند إفتراض ثبات باقي العوامل الأخرى..ونجد أن الجزء الملون بالأزرق من منحنى التكاليف الحديه في الرسم البياني التالي يتقاطع مع خط الطلب الأفقي أي(خط السعر),ويعبر الجزء الملون بالأزرق عن الكميات المعروضه عند أي مستوى للسعر يتجاوز الحد الأدنى للتكلفه المتوسطه,,,لذا يمثل هذا الجزء من منحنى التكلفه الحديه ,,منحنى عرض المنشأة في المدى القصييييييييييير.......
@منحنى عرض السوق في المدى القصير@
-المدة القصير:يمثل الفتره الزمنيه التي "لاتكفي لخروج بعض المنشآت من السوق(لصعوبة إسترداد التكاليف الثابته), 
أو& التي لاتكفي "لدخول منتجين جدد "إلى السوق(لضرورة الوقت في إرساء بنية تحتيه إنتاجيه)..
-وهي الفتره التي يكون عدد المنشآت فيها ثابتا في صناعة معينه أو في قطاع معين .....



&^توازن السوق وتوازن المنشأه في المدى البعيد^&
المدى البعيد: هو الفتره الزمنيه "الكافيه لدخول"بعض المنشأت الجديده إلى صناعة أو"خروج" بعض المنشأت القائمه منها,لذا يكون عدد المنشأت غير ثابت في سوق المنافسه التامه..
ولا يتوقف دخول المنشآت دام فيه أرباح إقتصاديه موجبه,ولا يصل السوق إلى التوازن إلا عندما ينخفض الربح الإقتصادي إلى الصفر,,أي عند تحقيق المنتجين أرباح عاديه...
"ويثبت هذا العدد" عندما تستقر "الأسعار التوازنيه" التنافسيه,,"وتتساوى مع الحد الأدنى لمتوسط التكلفه على المدى البعيد",,,والذي يتعادل مع التكلفه الحديه على المدى البعيد...

  

	





*^تحقق المنشأه ربحا فوق العادي في المدى القصيرلأن P1>AC ويغري هذا الربح مزيد من المنشآت لدخول السوق,,ممايؤدي إلى إنخفاض السعر في مدى زمني معين قد يكون في المدى البعيد,,
وعندئذ يتحقق توازن المنشأة,,عندمت تتحقق نقطة التعادل:P=AC=MC ,وتكون الأرباح الإقتصاديه مساويه  للصفر,,ريثبت عدد المنشآت بالسوق..  


&&المنافسه التامه والكفاءه الإقتصاديه&&
توازن المنشأة في المدى البعيد في ظل المنافسه يتطلب أن يكون:
P = MC = AC  
فتوازن المنشأه في المدى البعيد إذ يحدث عندما تنتج المنشأه بأقل تكلفه للوحده,,مما يدل على تحقيق الكفاءه الإقتصاديه في الإنتاج.....
-المدى القصير: فتحدد المنشأه كمية الإنتاج عند تساوي سعر السوق مع التكلفه الحديه لهذا الكميه وتحقق أرباحا دون أن تصل إلى الكفاءه الإقتصاديه لأنها لاتنتج بأقل تكلفه متوسطه ممكنه........

&$منحنى عرض الصناعه في المدى البعيد$&
**حاله إقتصاديات الحجم:(خاصه عند إنخفاض أسعار عناصر الإنتاج)..
يؤدي توسع الصناعه ودخول المنافسين جدد إلى خفض التكاليف إنتاج الوحده (إنخفاض AC)
يوضح الرسم البياني 1=حالة صناعه ذات تكاليف متناقصه أي إقتصاديات الحجم...
**حالة لا قتصاديات الحجم) خاصه عند إشتداد حدة المنافسه التي تفرط في الأنفاق على الإعلانات والدعايه)..
ويوضح الرسم البياني2 = إلى حالة القطاع ذو التكاليف متزايده أي إقتصاديات الحجم..
**حالة الصناعه ذات التكاليف الثابته: (تعادل تأثير العوامل التي تزيد في التكاليف مع ذلك التي تخفضها)
هي الصناعات التي لا تتأثر تكلفة الإنتاج الوحده فيها بما يطرأ على الصناعه من توسع ..
ويوضح الرسم البياني 3 = حالة الصناعه ذات التكاليف الثابته....




 
    
 





*الرسم البياني 1: عند توازن الصناعه في المدى البعيدثE1,تحقق المنشآت أرباحا إقتصاديه مساويه للصفر...
لكن بزيادة الطلب وإرتفاع السعر,تنتقل الصناعه إلى توازن المدى القصير عند E2,وتحقق المنشآت أرباخا إقتصاديه موجبه(أي أرباح فوق عاديه),مما يؤدي إلى دخول منافسين جدد للصناعه ,فينخفض السعر وتصل الصناعه إلى توازن جديد في المدى البعيد عند E3 مع P3<P1 ويكون منحنى الصناعه في المدى البعيد هو:
عن الخط الأخضر المقطع والواصل بين E1  و E2 وله إنحدار سالب ,,
ويحدث ذالك في الصناعه ذات التكاليف المتناقصه. 
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